
Сценарий праздничного мероприятия, посвящённого 

 Дню защитника Отечества 

 

Класс: 5 

Цель: воспитывать у обучающихся любовь к своей Родине, стремление стать 

ее достойным защитником. 

Задачи: 

• Углубить знания школьников о празднике «День защитника Отечества». 

• Развивать физические способности детей, ловкость, сообразительность, 

внимание, память, логическое мышление. 

• Содействовать воспитанию стремления участвовать в играх-эстафетах с 

элементами соревнований. 

• Воспитывать чувство коллективизма, взаимопомощи, взаимовыручки, 

культуру общения; - развивать память, внимание, организованность, 

самостоятельность. 

Формирование УУД: 

Познавательные: извлекать и представлять информацию, представленную в 

разных формах. Анализировать, сравнивать, группировать различные объекты. 

Личностные: ценить и принимать базовые ценности: верность, патриотизм, 

любовь к Родине, забота, настоящий друг. Оценка нравственных и этических 

ценностей гражданина России. 

Регулятивные: самостоятельно формулировать задание; использовать при 

выполнении задания различные средства. Определять самостоятельно 

критерии оценивания, давать самооценку. 

Коммуникативные: слушать и понимать других, высказывать свою точку 

зрения на поступки. 

 

Ход мероприятия 

Часть 1.  Мотивационная 

Учитель: Сегодня не просто февральский день. Сегодня особенный день. 23 

Февраля – праздник, День защитника Отечества. Это важный и торжественный 

день. В этот день чествуем мы защитников Родины, людей, готовых в любой 

момент отстоять её рубежи. 

В этот день мы поздравляем всех, кто защищал Отчизну от врагов, ветеранов 

войн, тех, кто служил и служит. Мы поздравляем и мальчишек – будущих 

защитников Отечества. 

В наши дни праздник 23 февраля имеет название – День защитника Отечества. 

Но именовался так он не всегда. Можно вспомнить его предыдущие названия: 

— День Красной Армии и Флота, 

— День Советской Армии и Военно-Морского Флота. 

Есть такая профессия – защищать Родину. На тех, кто в данный момент 

защищает рубежи нашей Родины, лежит особая ответственность. Именно эти 

люди сейчас охраняют покой, мир на земле. 



Настоящие защитники должны быть смелыми, сильными, умными, 

благородным, обладающими смекалкой и многими умениями. 

Ведущая 1 - Дорогие наши мальчики! 

Ведущая 2 - Будущие защитники Отечества! 

Ведущая 1- От имени всех девочек нашей школы поздравляем вас с 

праздником 23 февраля! 

Ведущая 2- Желаем здоровья, успехов в учёбе! 

Ведущая 1- Приближается праздник – День защитника Отечества. Это 

праздник вооружённых сил России. В этот день в России поздравляют не 

только военных, но и всех мужчин, потому что служба в Вооружённых силах 

– это священный долг каждого мужчины. 

Ведущая 2- Дорогие мальчишки, от всей души поздравляю вас с Днём 

защитника отечества! Желаю вам быть здоровыми, смелыми, 

целеустремлёнными, стать достойными защитниками Отечества. 

Ведущая 1- Я считаю, что все мальчишки должны формировать свой характер 

с детства, воспитывать в себе смелость, благородство, твёрдость духа, 

решительность, честность, ну и, конечно же, уважение к женщине. 

Ведущая 2- Защитники отечества должны уметь все делать. Должны быть 

организованными, дружными. 

Ведущая 1- Все ли наши будущие воины готовы к испытаниям, которые могут 

им встретиться? 

Ведущая 2- Это мы проверим в ходе нашей десантной операции. 

Ведущая 1- Для участия в нашем десанте вам вручаются повестки. 

Ведущая 2- Мы приглашаем в военкомат всех, кто получил повестку. 

Ведущая 1- Уважаемые новобранцы, постройтесь в одну шеренгу! Равняйсь! 

Смирно! На первый-второй рассчитайся! Итак, первые номера шаг вперед!  

- Итак, две команды построены, переходим к испытаниям. 
 

Часть 2. Основная 

1 конкурс «Перестрелка» 

- Проверяется ваша быстрота реакции. Она просто необходима в боевой 

обстановке. 

- Мы будем вас обстреливать вопросами. Вы должны отстреливаться 

ответами. За каждый верный ответ- получаете 1 балл. 

Вопросы: 

1. Какой праздник отмечают 23 февраля? День защитника отечества 

2. Какой головной убор боец надевает во время боя для защиты своей 

головы от ранения? Каска 

3. Как называется головной убор десантника? Берет 

4. Что есть и у винтовки и у дерева? Ствол 

5. Как называется воинское подразделение, расположенное в городе? 

Гарнизон 

6. Вооруженные силы? Армия 

7. Выпускник военного училища? Офицер 

8. Солдат, охраняющий рубежи Родины? Пограничник 



9. Бывает сторожевая, пограничная, походная? Застава 

10.  Ручной разрывной снаряд? Граната 

11.  Укрытие, из которого стреляют солдаты? Окоп 

12.  Место расположения войск в бою? Позиция 

13.  Военный термин, обозначающий внезапное нападение? Атака 

14.  Краткий доклад военнослужащего старшему по званию? Рапорт 

15.  Солдатское пальто? Шинель 

16.  Место, где можно стрелять по мишеням? Тир 

17.  Тяжелая боевая машина? Танк 

18.  Торжественный смотр войск? Парад 

19.  Геракл совершил их 12. (Подвиги) 

20.  Главная песня страны. (Гимн) 

21.  Торжественное движение войск и военных. (Парад) 

22.  Военная должность В. Путина. ( Главнокомандующий) 

23.  В нее призывают и он нее косят. (Армия) 

24.  Утренняя команда. (Подъем)  

25.  Специальная милиция. (ОМОН) 

26.  Браслеты для преступников. (Наручники) 

27.  Доклад генералу. (Раппорт) 

28.  Главный казак. (Атаман) 

29.  Пулемет на конной тяге. (Тачанка) 

30.  На плечах военного. (Погоны) 

31.  Солдатский дом (Казарма) 

32.  Шахматный скакун. (Конь) 

33.  Главный на корабле. (Капитан) 

34.  Рядовой по-морскому (Матрос) 

35.  Морской повар. (Кок) 

36.  Состязание рыцарей. (Турнир) 

37.  Дверь танка.(Люк)   

38.  Бег под "Ура!" (Атака) 

Конкурс 2    СНАРЯД  

 Очень часто исход боя зависит от меткости артиллеристов. Но чтоб 

проверить вашу меткость нам нужны снаряды, а они у нас закончились. 

Поэтому командам нужно сделать их самим. 

Задание: лист газеты нужно смять одной рукой в комок, другой ни в коем 

случае не помогать. Это и будет снаряд.  

Конкурс 3  АРТПОДГОТОВКА 

Наши артиллеристы своими собственными снарядами должны попасть в 

цель.  

Задание: каждый участник своим снарядом должен попасть в цель. 

Участники по очереди кидают снаряды в корзину.  

Критерии оценивания: за каждое попадание в цель команды получают 1 балл.  

 

Конкурс 4   ВОЕННАЯ МУДРОСТЬ  



Ведущий: Без военной мудрости на войне не обойтись. Сейчас мы с вами 

проверим, как вы знаете русские военные пословицы. 

 

Конкурс 5 «Связисты» 

 

1)    · - · · | - - - | · - - · |· - |- |· - 

 

2)    · - | - · | - - | · · | - · | · - 

 

3)   - - |- - -| · - · · |- - -| · · · 

 

4)   · · · | · · | - - | - · | · - | · - · · 

 

5)   - | · - | · - · · | · - | - · | - 

1)    · - · · | - - - | · - - · |· - |- |· - 

 

2)    · - | - · | - - | · · | - · | · - 

 

3)   - - |- - -| · - · · |- - -| · · · 

 

4)   · · · | · · | - - | - · | · - | · - · · 

 

5)   - | · - | · - · · | · - | - · | - 

 

 

 

 · - · ·     буква Л         · - - ·   буква  П 

  -           буква  Т            · -     буква  А 

  · ·         буква  И           - ·     буква  Н 

  - -          буква  Г         - - -    буква  О 

  . . .        буква  С 

 

Конкурс 6 В пакете 9 квадратов с буквами. Сложив из букв слово, вы узнаете, 

от кого этот пакет. Кто справится быстрее, тот и получает балл. 

 (2 пакета- слово ПОЛКОВНИК) 

Часть 3. Рефлексия 

Подведение итогов конкурсов, подсчёт баллов, вручение призов и 

подарков 

Мало на врага злиться, 

 

надо с ним биться. 

Идти сражаться- 

 

врагов не бояться. 

Родину предать- 

 

негодяем стать. 

Большая заслуга- 

 

выручить в бою друга. 

Сам погибай, а товарища выручай. 

 

Чем крепче дружба, 

 

тем крепче служба. 

Наша армия не одна, 

 

с нею вся страна. 



Приложение 1 

 

 

№ 

конкурса 

 

НАЗВАНИЕ 

КОНКУРСА 

 

1 КОМАНДА 

 

2 КОМАНДА 

1 Конкурс 

«Перестрелка» 

(по количеству 

ответов) 

  

2 Снаряд 

(1 балла за 

снаряд в 

корзине) 

  

3 Военная 

мудрость (за 

каждую 

правильную 

пословицу 1 

балл и за 

быстроту плюс 

1 балл) 

  

4 Связисты 

(1 балл, кто 

быстрее) 

  

5 Азбука морзе (1 

балл, кто 

быстрее) 

 

 

 

 


